

全省法院推广涉军维权“信阳模式”

切实维护国防利益和军人军属合法权益

“八一”建军节来临之际,7月20日,省高级人民法院召开涉军维权工作座谈会,部署全省法院学习推广涉军维权“信阳模式”。

近年,信阳法院继承发扬鄂豫皖革命老区“双拥”优良传统,坚持“四用”工作法,即用情倾注、用心谋划、用智创新、用力借势,依法维护国防利益和军人军属合法权益。7月10日,鄂豫皖革命老区涉军维权座谈会在

信阳市新县召开,最高人民法院院长周强参加会议。周强把信阳法院涉军维权的做法称为“信阳模式”,要求在全国法院推广。这是继“汤阴经验”之后,最高人民法院在全国确立的我省又一涉军维权新品牌。

省高院院长张立勇认为,“信阳模式”的鲜明特征是真正履行了“为军人维权就是为祖国维权”的责任担当,践行了“军人为我们保家卫国、我们为军人保

护亲人”的庄重承诺,实现了“维护军地团结、军民融合”的根本工作目标,用心用情用法做好涉军维权工作,切实维护国防利益和军人军属合法权益。

省高院党组部署,全省法院要学习推广信阳模式,结合当地涉军维权工作实际,逐步健全完善专门审判运行机制工作、军地协同互动机制、扩大涉军维权服务对象、督办跟踪回访机制等。

(据《河南日报》)



宣传文明养犬 让城市更文明

今年以来,市中心城区犬只管理办紧密结合创建全国文明城市工作,组成志愿者服务队、走进社区、设咨询服务台、为群众提供便民服务,义务宣传养犬法律法规,以及文明养犬、犬只免疫等方面的常识,主动上门为犬只登记办证,引导市民做一个文明养犬、规范遛犬的好公民。图为昨日,犬只办志愿者走进社区为市民服务。

本报记者 黄慧 摄

走进道德讲堂 感悟道德力量

市财政局“学模范 树新风”道德讲堂开讲

信阳消息(记者 吴楠)走进道德讲堂,感悟道德力量。7月21日,市财政局举办“学模范、树新风”道德讲堂活动,来自市财政系统全体干部职工近300人齐聚一堂,认真聆听学习孝老爱亲、敬业奉献模范许光同志的先进事迹。

道德讲堂以培育和践行社会主义核心价值观为根本,以提升干部职工道德修养和文明素质为核心,以“身边人讲身边事、身边人讲自己事、身边事教身边人”为基本形式,大力倡导“爱国守法、明礼诚信、团结友善、勤俭自强、敬业奉献”等基本道德规范,为持续巩固和提升文明单位建设成果提供思想保证和道德支撑。

活动中,近300名干部职工同唱“公民道德歌”,并观看介绍许光同志先进事迹的短片。活动还邀请了新县鄂豫皖苏区首府革命博物馆的讲解员现场为大家宣讲许光同志的先进事迹。许光同志是河南省第四届道德模范,信阳市首届道德模范,同时也是第五届全国道德模范候选人。他身为名将之子,却甘为布衣,淡泊名利,始终与人民群众血脉相连,永葆共产党人的红色基因和优良传统。许光,一个闪闪发光的名字,如同一支闪亮的火炬,放射出道德的光芒,点亮了道德的星光。

榜样的力量是无穷的,台下近300人被许光孝老爱亲、敬业奉献的精神深深打动。“作为一名财政干部,人民公仆,我们要认真学习和实践许光同志爱岗敬业的奉献精神、孝老爱亲的优秀品质、心系群众的为民情怀、艰苦朴素的优良作风和清正廉洁、忠诚负责、知礼守礼的财政人。”活动结束后,不少干部职工纷纷表示道。



将补贴款挪作他用

罗山县一村党支部书记 受党内警告处分

信阳消息 7月21日,信阳市纪委监察局官方微博@清风信阳权威发布:信阳市罗山县高店乡泗淮村党支部书记兼村委会主任雷龙在任职期间,将财政拨付的该村村民油菜良种补贴款挪作他用。罗山县纪委经研究决定给予雷龙党内警告处分。

(罗山县纪委)

呼唤“文明排队”

叶金福

近日,笔者去医院看望一位住院的病人,当路经一楼门诊大厅时,发现挂号收费的四个窗口前排着四列整齐、有序的长队,既没有插队的人,也没有抱怨的人。见此,“自觉排队”四个字顿时跃入眼帘,一股文明新风也随之扑面而来。

在一些公共场所,为了方便市民、有序管理,一些单位专门划定排队区域,像医院挂号收费处、银行、车站售票厅等公共场所,大都在距离窗口一米左右的地面上划了“一米线”,以提示市民不要插队。应该说,绝大部分市民都能按照要求,做到自觉排队,有序排队,文明排队。

但在现实生活中,有少数市民并没有“自觉排队”的思想意识和习惯,总喜欢乱哄哄地一起“挤”、一起“抢”、一起“争”。有的在众目睽睽之下,不顾别人的反对,该排队时不排队,有的以有急事为由,以特殊权力随意插队,个别人甚至为插队恶语相向,与人争执,等等。结果,不但侵犯了他人利益,影响了社会秩序,而且也无形中“挤”掉了“文明”,“抢”掉了“素养”,“争”掉了“尊重”。

其实,排队看似是一件“小事”,但它不仅是一张测试市民素养的“试纸”,也是衡量一座城市文明程度的重要标准。因此,我们每个人都应该养成排队的良好习惯,从自觉排队、有序排队、文明排队开始,养成遵守公共秩序的良好习惯,让“自觉排队”成为文明的一道风景线,从而营造“守规矩”“讲秩序”的良好社会氛围,为社会的和谐有序作出应有的贡献。